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ΠΡΑΚΣΙΚΟ 

(κατ' Εφαρμογή τησ περ.α' τησ παρ. 4 του άρθρου 75 του ν. 4823/2021) 

Στ...............................................................................................................  (περιοχι και 
ςτοιχεία ζδρασ υπθρεςίασ ι ςχολικισ μονάδασ ι υποςτθρικτικισ υπθρεςίασ ι δομισ), 
ςιμερα  ....................................................................................................  (θμερομθνία) και 
ϊρα  ..........................................................................................................  οι υπογράφοντεσ, 
αξιολογθτισ και αξιολογοφμενοσ, με τα ςτοιχεία που αναγράφονται ςτθν παράγραφο 1 του 
παρόντοσ, ςυναποδζχτθκαν ότι κα πραγματοποιθκοφν παρατθριςεισ δφο (2) διδαςκαλιϊν/ 
υποςτθρικτικϊν ζργων ι προγραμμάτων/ παρουςιάςεισ και αναλφςεισ μελετϊν 
περίπτωςθσ, όπωσ παρατίκενται ςτισ παραγράφουσ 2 και 3 του παρόντοσ και ςφμφωνα με 
όςα ορίηονται ςτα άρκρα 66 επ. του ν. 4823/2021. 
 

1. ΣΟΙΧΕΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ- ΑΞΙΟΛΟΓΟΤΜΕΝΟΤ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΞΙΟΛΟΓΟΤΜΕΝΟ 
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2. ΣΟΙΧΕΙΑ 1ησ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΙΔΙΑΙΣΕΡΗ ΕΣΙΑΗ 
Οι βαςικότερεσ επιδιϊξεισ τθσ διδαςκαλίασ, ιταν πρωτοτυπία, πειραματιςμόσ, εςτίαςθ ςε 
Ρροςδοκϊμενα Μακθςιακά Αποτελζςματα (ΡΜΑ) ανωτζρου επιπζδου, διεφρυνςθ των 
ΡΜΑ, εςτίαςθ ςε διδακτικζσ προςεγγίςεισ που προάγουν τθ δθμιουργικότθτα, τθν κριτικι 
ςκζψθ, τθν διερεφνθςθ, τθν επίλυςθ προβλιματοσ, τισ ιπιεσ δεξιότθτεσ κ.ά.  Αυτά κατά 
περίπτωςθ μπορεί να αφοροφν ολόκλθρθ τθ διδαςκαλία ι τμιμα τθσ. Ρρόκειται για ςθμεία 
που αποτελοφν επίκεντρο του ςχεδιαςμοφ του διδακτικοφ ςεναρίου και τθσ υλοποίθςθσ τθσ 
διδαςκαλίασ, τα οποία είναι παρατθριςιμα και ενδεχομζνωσ δίνουν μεγαλφτερθ βαρφτθτα 
ςτθ ςυνολικι επίτευξθ των ΡΜΑ. Ενδεικτικά αναφζρονται:  
Α. Η κατάκτθςθ ςυγκεκριμζνων ΡΜΑ, όπωσ: 

 Στθν ενότθτα «4.2.3 παχφμετρα βερνιζρου: α) να κατονομάηει τα διάφορα όργανα 
μζτρθςθσ β) να κάνει ανάγνωςθ ενδείξεων, (γ) να αναγνωρίηει το βακμό ακρίβειασ 

ΧΟΛΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΕΡΑΛ … 

ΗΜΕΡΑ 17/03/2024 

ΩΡΑ 09:10 

ΣΑΞΗ / ΣΜΗΜΑ Α3 

ΜΑΘΗΜΑ ΑΧΕΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑΣ 

Διδακτική υποενότητα 4.2. Πργανα μζτρθςθσ Μικουσ 

Σίτλοσ μαθήματοσ 4.2.3. Ραχφμετρα βερνιζρου  
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του οργάνου μζτρθςθσ», κα επιχειρθκεί μια επζκταςθ των Ρροςδοκϊμενων 
Μακθςιακϊν Αποτελεςμάτων (ΡΜΑ), ϊςτε οι μακθτζσ μετά τθν πραγματοποίθςθ 
του ςεναρίου να είναι ικανοί να:  

• αναγνωρίηουν τα μζρθ του παχφμετρου  
• υπολογίηουν τθν ακρίβεια δοςμζνου παχφμετρου  
• περιγράφουν τον τρόπο χριςθσ του παχφμετρου  
• επιλζγουν τα κατάλλθλα ράμφθ για κάκε είδοσ μζτρθςθσ  
• χρθςιμοποιοφν ςωςτά το παχφμετρο  
• μετροφν ςφμφωνα με τθν ακρίβεια του παχφμετρου τισ διαςτάςεισ αντικειμζνων 
Επίςθσ, ότι κα δοκεί ζμφαςθ ςτθν άρςθ τθσ ςφγχυςθσ του ποιου μζρουσ του 
παχυμζτρου χρθςιμοποιοφμε για κάκε είδοσ μζτρθςθσ. 

Β. Σε μία ςυγκεκριμζνθ διάςταςθ τθσ διδαςκαλίασ, όπωσ: 

 Η ποιότθτα των ερωτιςεων - απαντιςεων (για δαςκαλοκεντρικι διδαςκαλία) Οι 
μακθτζσ ζχουν ςυνθκίςει να μετροφν με χάρακεσ και μακαίνουν να κάνουν τισ 
μετριςεισ είτε μθχανιςτικά, είτε με τρόπο που δεν ενδείκνυται για το ςυγκεκριμζνο 
όργανο. 

 Η ποιότθτα των δραςτθριοτιτων που κα γίνουν ςε ςχζςθ α) με τθν καταλλθλότθτά 
τουσ για τθν επίτευξθ ςυγκεκριμζνων ΡΜΑ ι/και β) το βακμό εμπλοκισ των 
μακθτϊν κάκε ομάδασ ςε αυτζσ και το βακμό ςυνεργαςίασ που αναπτφςςουν οι 
μακθτζσ ςε κάκε ομάδα. 

 Ο βακμόσ αξιοποίθςθσ των εμπειριϊν των μακθτϊν – ςφνδεςθ με κακθμερινι ηωι 
(ποιοσ μπορεί να χρειαςτεί ζνα παχφμετρο και τι να μετριςει με αυτό). 

 Η καταλλθλότθτα φφλλων εργαςίασ που περιλαμβάνουν προςομοιϊςεων/ΤΡΕ 
ι/και εποπτικά μζςα. 

 Η καταλλθλότθτα τθσ διαφοροποίθςθσ που ζχει κάνει ο εκπαιδευτικόσ ςε ςχζςθ με 
το περιεχόμενο ι τα προϊόντα μάκθςθσ ςε μια διαφοροποιθμζνθ διδαςκαλία. 

 Η χριςθ εφςτοχων και ζγκυρων εναλλακτικϊν μορφϊν αξιολόγθςθσ. 

 Η διαχείριςθ τθσ τάξθσ (ςτθν περίπτωςθ αργοπορίασ ενόσ μακθτι κα 
υπενκυμίηονται οι κανόνεσ τθσ ςχολικισ τάξθσ και δεν κα αποκλείεται ο μακθτισ 
από τθν παρακολοφκθςθ του μακιματοσ). 

 Οι τεχνικζσ υποςτιριξθ των πολφ αδφναμων ι των χαριςματικϊν μακθτϊν (Τα 
παχφμετρα ζχουν ορολογία που αφορά ςτα μζρθ τουσ και κα γίνει οπτικοποίθςθ 
τθσ γνϊςθσ, ομαδοςυνεργατικι, με εςτίαςθ ςτα ενδιαφζροντα και τθ μακθςιακι 
ετοιμότθτα, ϊςτε να μθν αποκλειςτεί κανείσ μακθτισ/τρια και να αναπτυχκοφν 
δεξιότθτεσ αυτομάκθςθσ). 

 
ΤΜΠΛΗΡΩΜΑΣΙΚΑ ΣΟΙΧΕΙΑ 
Α. Στοιχεία που αναδεικνφουν τθ γνϊςθ των μακθτϊν του τμιματοσ ι/και του ςχολείου 
γενικότερα από τον εκπαιδευτικό και αξιοποιοφνται κατά το ςχεδιαςμό και τθν υλοποίθςθ 
τθσ διδαςκαλίασ. 

 Αναφορζσ ςτο κοινωνικο-οικονομικό υπόβακρο και τα πολιτιςμικά χαρακτθριςτικά 
των κατοίκων τθσ περιοχισ και των μακθτϊν του τμιματοσ ι του ςχολείου. 

 Αναφορζσ ςε γνωςτικά κενά και ειδικότερεσ ανάγκεσ που ζχουν οι μακθτζσ του 
τμιματοσ, π.χ. ελλείψεισ ςε προαπαιτοφμενεσ γνϊςεισ ςτο διδαςκόμενο μάκθμα, ι 
ςτο βακμό κατάκτθςθσ τθσ γλϊςςασ ι ςε μακθματικζσ δεξιότθτεσ απαραίτθτεσ για 
το διδαςκόμενο μάκθμα.  

 Αναφορζσ ςε ανάγκεσ που ζχουν ςυγκεκριμζνοι μακθτζσ, όπωσ χαριςματικοί, με 
μακθςιακζσ δυςκολίεσ, με μακθςιακζσ δυςκολίεσ και προβλιματα ςυμπεριφοράσ, 
με ιδιαίτερα οικογενειακά προβλιματα.  
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Β. Στοιχεία που ςυνδζονται με ελλείψεισ ι προβλιματα ςτισ υποδομζσ ι/και ςτον 
εξοπλιςμό του ςχολείου και δθμιουργοφν δυςκολίεσ ςτθ βζλτιςτθ υλοποίθςθ του 
μακιματοσ. Για παράδειγμα,  

 Το ςχολείο δεν διακζτει Η/Υ και βιντεοπροβολζα  ςτθν αίκουςα που κα γίνει θ 
διδαςκαλία, με αποτζλεςμα αρχικά να φαίνεται ότι δεν υπάρχει θ δυνατότθτα 
αξιοποίθςθσ ΤΡΕ, αλλά ο Η/Υ ςυνδζκθκε με οκόνθ τθλεόραςθσ και το επίπεδο 
οπτικοποίθςθσ τθσ γνϊςθσ ιταν πολφ καλό. 

 Το ςχολείο διακζτει φορθτοφσ Η/Υ και βιντεοπροβολείσ, αλλά δεν υπάρχει 
πρόςβαςθ ςτο διαδίκτυο ςτθν αίκουςα που κα γίνει θ διδαςκαλία και κα ιταν 
χριςιμο ςτο ςυγκεκριμζνο μάκθμα.   

 Το ςχολείο διακζτει εργαςτιριο και είναι ωφζλιμθ θ χριςθ του για βιωματικι 
μάκθςθ και διάδραςθ μεταξφ των μακθτϊν ςε ομαδοςυνεργατικζσ δραςτθριότθτεσ, 
αλλά διακζτει μόνο παχφμετρα ακρίβειασ 1/20 ςτα οποία κα επικεντρωκοφν οι 
διδακτικζσ δραςτθριότθτεσ. 

 Ραρά το ότι το εργαςτιριο ΜΕΚ είναι ανεπαρκϊσ εξοπλιςμζνο βρζκθκαν λφςεισ 
καταμεριςμοφ των εργαςιϊν ςε διαφοροποιθμζνα ςτάδια με βάςθ τα 
ενδιαφζροντα, τισ κλίςεισ και το μακθςιακό επίπεδο. 

 Το εργαςτιριο ΜΕΚ χρθςιμοποιείται και ωσ αίκουςα διδαςκαλίασ και αυτό 
διευκολφνει τθν εφαρμογι τθσ εργαςτθριακισ άςκθςθσ μετριςεων που πρζπει να 
παρατθριςει ο αξιολογθτισ. 

Γ.  Στοιχεία που ςυνδζονται με το ςχολικό κλίμα. 

 Οι μακθτζσ εμφανίηουν εκτεταμζνθ αδιαφορία για τα μακιματα ςτο ςχολείο ι το 
μάκθμα παρεμποδίηεται αρκετά από μακθτζσ που εμφανίηουν δφςκολεσ 
ςυμπεριφορζσ, ενϊ δεν ςυμμορφϊνονται παρ’ όλεσ τισ προςπάκειεσ των 
εκπαιδευτικϊν ςτο ςχολείο και ειδικότερα ςτο ςυγκεκριμζνο τμιμα. 

 Οι διαπαιδαγωγικζσ πρακτικζσ των διδαςκόντων αποκλίνουν ζντονα με αποτζλεςμα 
οι μακθτζσ να παίρνουν αντιφατικά μθνφματα για το πϊσ πρζπει να 
ςυμπεριφζρονται. Ζτςι, ςτο τμιμα υπάρχουν  αρκετοί μακθτζσ που εμφανίηουν 
τακτικά δφςκολεσ ςυμπεριφορζσ. 

 Ο βακμόσ ςυνεργαςίασ μεταξφ των εκπαιδευτικϊν ςε κζματα διδαςκαλίασ και 
μάκθςθσ είναι φτωχόσ. Δεν αναπτφςςονται ςυνεργαςίεσ που κα μποροφςαν να 
βοθκιςουν ζναν νζο εκπαιδευτικό, όπωσ  

o κοινόσ ετιςιοσ προγραμματιςμόσ με αναφορά ςε ςθμεία που κα δοκεί 
αυξθμζνθ βαρφτθτα (για εκπαιδευτικοφσ που διδάςκουν το ίδιο μάκθμα ςε 
διαφορετικά τμιματα τθσ ίδιασ τάξθσ) 

o ςτθν παραγωγι κοινοφ εκπαιδευτικοφ υλικοφ (ςενάρια, εναλλακτικζσ 
μορφζσ αξιολόγθςθσ) 

o ετεροπαρατιρθςθσ, mentoring, ςυνδιδαςκαλίεσ. 
 
ΛΟΙΠΑ ΘΕΜΑΣΑ 
Οτιδιποτε άλλο κρικεί χριςιμο επειδι ςυνδζεται με τθ διδαςκαλία και τθ μάκθςθ των 
ςυγκεκριμζνων μακθτϊν του τμιματοσ. Για παράδειγμα, 

 Στοιχεία που ζχουν διδακτικι και μακθςιακι αξία και δεν είναι αρκετά εμφανι ςτθ 
ρουμπρίκα αξιολόγθςθσ, για παράδειγμα 

o Διερευνθτικι διδαςκαλία - Διδαςκαλία με επίλυςθ προβλιματοσ 
o Διδαςκαλία που προάγει τθν δθμιουργικότθτα 
o Μεικτι μάκθςθ - Ανεςτραμμζνθ τάξθ 
o Βιωματικζσ δραςτθριότθτεσ - Μζκοδοσ Project 
o Υψθλζσ αλλά ρεαλιςτικζσ προςδοκίεσ για μάκθςθ και επιτεφγματα  
o Ρρόςκετο διδακτικό υλικό και πθγζσ πλθροφοριϊν 
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Πρόςθετα ερωτήματα που βοηθοφν ςτην ανάπτυξη προτάςεων για την καλφτερη 
ανατροφοδότηςη του αξιολογοφμενου  

 
1) Ραρουςιάςκθκαν προβλιματα ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν κατά τθ διάρκεια του 

μακιματοσ; Αν παρουςιάςκθκαν γιατί νομίηετε ότι ςυνζβθ αυτό; Τι κα μποροφςε να 

βελτιωκεί; 

2) Ήταν ικανοποιθτικό το επίπεδο ενδιαφζροντοσ και ςυμμετοχισ των μακθτϊν ςτθ 

μακθςιακι διαδικαςία; Ρϊσ κα μποροφςε να βελτιωκεί περαιτζρω θ εμπλοκι τουσ ςτθ 

μακθςιακι διαδικαςία; 

3) Ο εκπαιδευτικόσ μπόρεςε να εντοπίςει τυχόν ελλείψεισ ςε προαπαιτοφμενεσ γνϊςεισ, 

δυςκολίεσ, ι εμπόδια που αντιμετϊπιηαν οριςμζνοι μακθτζσ, ϊςτε να τουσ παράςχει 

κατάλλθλθ υποςτιριξθ ι εποικοδομθτικι ανατροφοδότθςθ; Τι κα μποροφςε να βελτιωκεί; 

4) Σε ποιο βακμό κεωρείτε ότι κατακτικθκαν τα προςδοκϊμενα μακθςιακά αποτελζςματα; 

Τι κα μποροφςε να βελτιωκεί; 

5) Ροια ιταν τα δυνατά ςθμεία του μακιματοσ που παρακολουκιςατε; 

6) Ροια ιταν τα αδφναμα ςθμεία του μακιματοσ που παρακολουκιςατε; 

7) Ροιεσ ςυγκεκριμζνεσ ενζργειεσ / ςυμπεριφορζσ νομίηετε ότι κα βελτίωναν το κλίμα ςτθν 

τάξθ ι/και κα υπθρετοφςαν καλφτερα τθν αποτελεςματικότθτα τθσ ςυγκεκριμζνθσ 

διδαςκαλίασ;  

Χρήςιμεσ ερωτήςεισ κατά τη μεταδιδακτική ςυνάντηςη 

Ο αναςτοχαςμόσ του εκπ/κοφ μπορεί να διευκολυνκεί μζςα από ερωτιςεισ π.χ. 

1. Ρόςο ικανοποιθμζνοσ είςτε από το μάκθμα που κάνατε;  

2. Νομίηετε ότι μακθτζσ ςασ ζμειναν ικανοποιθμζνοι από τον τρόπο που επεξεργάςτθκαν 
το μάκθμα; Γιατί;  

3. Ρόςο ενδιαφζρον ιταν, κατά τθν άποψθ ςασ, το μάκθμα που υλοποιιςατε για τουσ 
μακθτζσ;  

4. Σε ποιο βακμό ςυνδζκθκε με τισ προχπάρχουςεσ γνϊςεισ και τισ κακθμερινζσ εμπειρίεσ 
των μακθτϊν;  

5. Μπορείτε να προςδιορίςετε 2-3 κρίςιμα ςυμβάντα που ζλαβαν χϊρα κατά τθ 
ςυγκεκριμζνθ διδαςκαλίασ;  Ρόςο αποτελεςματικά τα διαχειριςτικατε; 

6. Ροιεσ ενζργειεσ κάνατε για να εμπλζξετε ςτο μάκθμα για τουσ πιο 
αδφναμουσ/αδιάφορουσ μακθτζσ; 

7. Ροια ιταν τα πιο δυνατά ςθμεία τθσ διδαςκαλίασ ςασ;  

8. Ροια ιταν τα πιο αδφναμα ςθμεία τθσ διδαςκαλίασ ςασ; Τι κα προτείνατε για τθ 
βελτίωςθ των αδφναμων  αυτϊν πρακτικϊν; 

9.  Σε ποιο βακμό εκτιμάτε ότι οι μακθτζσ ςασ κατάκτθςαν τα Ρροςδοκϊμενα Μακθςιακά 
Αποτελζςματα; Σε ποια ςτοιχεία βαςίηετε τθν άποψι ςασ;   

10.  Οι κανόνεσ ςυμπεριφοράσ που ζχετε διαμορφϊςει ςτθν τάξθ ςε ποιο βακμό 
διευκολφνουν τθ μάκθςθ όλων των μακθτϊν;  
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3. ΣΟΙΧΕΙΑ 2ησ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ  

ΣΧΟΛΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ: ΕΡΑΛ ---- ΥΡΟΣΤΗΙΚΤΙΚΗ ΥΡΗΕΣΙΑ ι ΔΟΜΗ: 

ΗΜΕΑ: ΤΙΤΗ 16/5/2024 ΗΜΕΑ: 

ΩΑ: 6θ ΩΑ: 

ΤΑΞΗ / ΤΜΗΜΑ: Β-ΜΗΧ2 ΧΩΟΣ: 

ΜΑΘΗΜΑ: ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΕΧΝΙΚΗΣ 
ΘΕΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗΣ – ΕΦΑΜΟΓΕΣ 
(ΘΕΩΙΑ) 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΡΟΓΑΜΜΑΤΟΣ 
 
 

ΕΝΟΤΗΤΑ: 13.9 ΕΙΔΗ ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΜΕΛΕΤΗΣ ΡΕΙΡΤΩΣΗΣ 

 

ΙΔΙΑΙΤΕΗ ΕΣΤΙΑΣΗ 

 Να ςυνειδθτοποιιςουν οι μακθτζσ τθν φπαρξθ διαφόρων κατθγοριϊν και ειδϊν 

καυςίμων με μερικά από τα οποία δεν είναι εξοικειωμζνοι και να ςυνδζςουν το 

είδοσ ενζργειασ που χρθςιμοποιοφν ςε διάφορεσ περιπτϊςεισ με αυτά τα είδθ 

καυςίμων.(Διαβαθμιςμζνη ροή και ςφνδεςη διδακτικϊν, μαθηςιακϊν και 

αξιολογικϊν δράςεων) 

 Να εντοπιςτοφν βάςει και των γνϊςεων των μακθτϊν τα ςθμεία ςτα οποία το 

βιβλίο χρειάηεται ενθμζρωςθ ςχετικά με τα νεϊτερα δεδομζνα ωσ προσ τα 

χρθςιμοποιοφμενα είδθ, τισ ποςοςτϊςεισ τουσ επί του ςυνόλου, τθσ πθγζσ 

προμικειάσ τουσ, κλπ.( Ανάκληςη πρότερων γνϊςεων) 

 Να αναγνωρίςουν κριτιρια κατάταξθσ των καυςίμων βάςει των ςθμερινϊν 

αναγκϊν και προτεραιοτιτων τθσ κοινωνίασ. (Πρακτικοποίηςη τησ γνϊςησ) 

 Να ςυςχετίςουν τισ αλλαγζσ που ζχουν επιτελεςτεί ςτα είδθ που 

χρθςιμοποιοφνται και τθν προζλευςι τουσ με τισ τεχνολογικζσ εξελίξεισ που 

ςυντελζςτθκαν ςτο μεταξφ, αλλά και τθν επίδραςθ τθσ τεχνολογίασ ςτθν 

διακεςιμότθτα τφπων καυςίμων, και τθσ διαφοροποίθςθσ τθσ ικανότθτασ 

εκμετάλλευςθσ των φυςικϊν αποκεμάτων. (Οικοδόμηςη τησ νζασ γνϊςησ και 

εξαγωγή ςυμπεραςμάτων) 

 Να ςυνειδθτοποιιςουν τθν  ςθμαςία των καυςίμων για τθ ςυνολικι λειτουργία 

και ευθμερία τθσ κοινωνίασ. (Αλλάγή ςτάςεων και αντιλήψεων) 

 Να ενθμερωκοφν για πρόςφατεσ τεχνολογικζσ εξελίξεισ ςτον τομζα και τισ 

εξελίξεισ που αναμζνονται. (Επιςτημονικόσ αναςτοχαςμόσ)  

 Να αρκοφν οι όποιεσ παρεξθγιςεισ μπορεί να γίνουν από τουσ μακθτζσ ςε ςχζςθ 

με τον όρο «πυρθνικά καφςιμα» που χρθςιμοποιεί και το ςχολικό εγχειρίδιο και 

να ενθμερωκοφν για τισ βαςικζσ εξελίξεισ ςτον τομζα. (Μεταγνϊςη) 

 

ΣΥΜΡΛΗΩΜΑΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
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          Α 

 Οι μακθτζσ προζρχονται ςε μεγάλο βακμό από αγροτικζσ οικογζνειεσ και κα 

μποροφςαν ςε κάποιεσ περιπτϊςεισ να είναι εξοικειωμζνοι με πρακτικζσ και 

καφςιμα που δεν είναι πολφ διαδεδομζνα (π.χ. καταςκευι pellet ι μπρικετϊν 

από υπολείμματα αγροτικϊν εργαςιϊν, καφςθ ελαιοπυρινων, αξιοποίθςθ 

υποπροϊόντων κτθνοτροφίασ ωσ καφςιμα, κλπ), ζτςι θ όποια γνϊςθ τουσ κα 

εμπλοφτιηε τισ γνϊςεισ και των υπολοίπων και κα ζκανε περιςςότερο ενδιαφζρον 

το μάκθμα 

 Οι μακθτζσ ςε μεγάλο ποςοςτό ζχουν ενδιαφζρον για πάςθσ φφςεωσ οχιματα 

(μοτοςυκλζτεσ, αυτοκίνθτα, αγροτικά οχιματα, ακόμθ και φορτθγά) και τα 

ςχετιηόμενα με αυτά καφςιμα και οι λόγοι που αυτά διαφοροποιοφνται ανάλογα 

με το είδοσ των οχθμάτων κα αφξανε το ενδιαφζρον πάνω ςτο αντικείμενο 

Β 

 Δεν διατίκενται ςτο ςχολείο δείγματα καυςίμων τζτοια που κα μποροφςαν να 

αποτελζςουν ζναν αρκετά περιεκτικό οδθγό για τθν διδαςκόμενθ ενότθτα και για 

το λόγο αυτό κα δοκεί θ λφςθ με τθν ανάκεςθ εργαςίασ 

Γ 

 Οι μακθτζσ ςε γενικζσ γραμμζσ ζχουν περιοριςμζνα γενικά ι ειδικά επιςτθμονικά 

ενδιαφζροντα, αλλά και ειδικότερα ςε ςχζςθ με τα ηθτιματα τθσ διδακτικισ 

ενότθτασ, παρ’ όλο που τουσ αφοροφν άμεςα και μιασ και άπτονται και 

οικονομικϊν ηθτθμάτων  

 

ΛΟΙΡΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 Στα δεδομζνα χρονικά πλαίςια γίνεται χριςθ και τθσ κακοδθγοφμενθσ 

διερευνθτικισ διδαςκαλίασ μζςω ςφντομθσ ςειράσ ερωταποκρίςεων ϊςτε να 

γίνει αντιλθπτόσ ο διαφορετικόσ τρόποσ ςχθματιςμοφ των φυςικϊν αποκεμάτων 

καυςίμων, αλλά και το ότι θ πλειοψθφία των χρθςιμοποιοφμενων καυςίμων είναι 

προϊόν επεξεργαςίασ 

 Ρροκειμζνου οι μακθτζσ να ενεργοποιιςουν τθν φανταςία και τθν κριτικι τουσ 

αντίλθψθ είναι πρόςφορο να ερωτθκοφν μζςω ενόσ φφλλου εργαςίασ τι είδοσ 

καυςίμου κα χρθςιμοποιοφςαν αν τουσ δίνονταν θ δυνατότθτα να 

καταςκευάςουν ζνα δικό τουσ όχθμα χωρίσ οικονομικοφσ περιοριςμοφσ, και οι 

απαντιςεισ τουσ να τφχουν ςχολιαςμοφ από μζλοσ τθσ ομάδασ επιφορτιςμζνο με 

αυτό τον ρόλο ςτα πλαίςια ομαδοςυνεργατικισ διδαςκαλίασ. 

 Ρθγζσ πλθροφοριϊν / πρόςκετο διδακτικό υλικό: 

◦ http://2epal-am.weebly.com/epsiloniotadeltaeta-

kappaalphaupsilonsigmaiotamuomeganu.html 

◦ https://el.wikipedia.org/wiki/Διυλιςτιριο_πετρελαίου 

https://el.wikipedia.org/wiki/Διυλιστήριο_πετρελαίου
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◦ https://el.wikipedia.org/wiki/Ορυκτά_καφςιμα 

 Ρροκειμζνου να γίνει αφενόσ μεν ανάκεςθ κάποιου είδουσ εργαςίασ ςχετικισ με 

τθν διδακτικι ενότθτα, αλλά και να γίνει εξοικείωςθ των μακθτϊν με τθν τράπεηα 

κεμάτων, κα γίνει ςυνδυαςμόσ ϊςτε θ εργαςία τουσ να ςχετίηεται και με αυτά τα 

δφο, ϊςτε να υπάρξει διπλό όφελοσ. 

Το παρόν ςυντάςςεται εισ τριπλοφν και υπογράφεται ωσ ακολοφκωσ: 

Ο ΑΞΙΟΛΟΓΗΤΗΣ                                   Ο ΑΞΙΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΣ 

(Τίκενται υπογραφζσ και ςφραγίδα ι ολογράφωσ το όνομα –παράγεται πρωτοτφπωσ εισ 
τριπλοφν) 

… 
 
 

3. ΣΟΙΧΕΙΑ 2ησ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ  

 

… 

ΩΑ:4Η(10:55 – 11:35) 

 

ΤΑΞΗ / ΤΜΗΜΑ: Α/4 ΥΩΡΟ: ΑΙΘΟΤΑ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 

ΜΑΘΗΜΑ: ΑΡΥΕ ΜΗΥΑΝΟΛΟΓΙΑ 

ΕΝΟΤΗΤΑ: 4.2. Πργανα μζτρθςθσ Μικουσ 

4.2.3. Ραχφμετρα βερνιζρου 

 

 

ΙΔΙΑΙΤΕΗ ΕΣΤΙΑΣΗ 

Α. Η κατάκτθςθ ςυγκεκριμζνων ΡΜΑ, άλλεσ αρχζσ: 
Αυτι θ διδαςκαλία επιδιϊκει τθν επικζντρωςθ ςε ςθμεία που αφοροφν ςτο μάκθμα 
ΑΧΕΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑΣ Α τάξθσ και αναπτφςςουν τουσ ςτόχουσ ανϊτερου επιπζδου. 
Ειδικότερα: 1. Ρειραματιςμόσ, 2. Ανάπτυξθ Δθμιουργικότθτασ, 3. Καλλιζργεια φανταςίασ, 
4. Βελτίωςθ κριτικισ ςκζψθσ, 5. Ρροϊκθςθ δθμιουργικότθτασ ψθφιακϊν και κοινωνικϊν 
δεξιοτιτων, διεφρυνςθ των Ρροςδοκϊμενων Μακθςιακϊν Αποτελεςμάτων (ΡΜΑ). 
 
Τα προςδοκϊμενα Μακθςιακά Αποτελζςματα (ΡΜΑ) είναι τα παρακάτω: 

 Στθν ενότθτα «4.2.3 παχφμετρα βερνιζρου:  
α) να αναγνωρίηει και να κατονομάηει αναλυτικά τα μζρθ του παχφμετρου και τθν 
ακρίβεια του κάκε είδουσ 
β)να επεξθγεί τθν αρχι και τον τρόπο λειτουργίασ 
γ)να αναφζρει όλεσ τισ χριςεισ του παχφμετρου και να επιλζγει το κατάλλθλο είδοσ 
ανάλογα το είδοσ μζτρθςθσ. 
δ) Να τοποκετεί ςωςτά ςτο παχφμετρο τα υλικά προσ μζτρθςθ 

 

https://el.wikipedia.org/wiki/Ορυκτά_καύσιμα
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ε) Να παίρνει τθ ςωςτι μζτρθςθ από το παχφμετρο για κάκε περίπτωςθ μζτρθςθσ 
 
Β. Στθ ςυγκεκριμζνθ διδαςκαλία κα γίνει ςφντομθ αναφορά ςτα παρακάτω: 

1. Στα άλλα όργανα μζτρθςθσ που ιδθ ζχουν διδαχκεί 
2. Σε παλαιότερεσ γνϊςεισ και ζννοιεσ που απαιτείται να ζχουν γίνει κατανοθτζσ για 

να επιτευχκοφν οι ςτόχοι, άλλεσ θ ζννοια του βακμοφ ακρίβειασ, SI κλπ 
3. Σε εμπειρίεσ μακθτϊν που αφοροφν μετριςεισ και τθ ςφνδεςθ ςκοποφ – 

μζτρθςθσ. 
 Θα χρθςιμοποιθκοφν εποπτικά μζςα και ςυγκεκριμζνα: 

 
Η/Υ για παρουςίαςθ του μακιματοσ μζςω ppt 
Χριςθ του Φωτόδεντρου για παραδείγματα και ανάγνωςθ ενδείξεων εξαρτθμάτων 
 

 Θα χρθςιμοποιθκεί φφλλο πλθροφοριϊν και φφλλο δραςτθριοτιτων και φφλλο 
ανάκεςθσ εργαςίασ 

 

 

ΣΥΜΡΛΗΩΜΑΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 
Α. Στοιχεία που αναδεικνφουν τθ γνϊςθ των μακθτϊν του τμιματοσ ι/και του ςχολείου 
γενικότερα από τον εκπαιδευτικό και αξιοποιοφνται κατά το ςχεδιαςμό και τθν 
υλοποίθςθ τισ διδαςκαλίασ, είναι τα εξισ: 
Το γενικότερο επίπεδο των μακθτϊν είναι αρκετά χαμθλό και ζχουν ςθμαντικά κενά ςε 
βαςικζσ γνϊςεισ. 
Θα δοκεί ιδιαίτερθ ζμφαςθ ςε παραδείγματα τθσ κακθμερινότθτασ για να αναμοχλευκεί 
το ενδιαφζρον τουσ. 
Β. Στοιχεία που ςυνδζονται με ελλείψεισ ι προβλιματα ςτισ υποδομζσ ι/και ςτον 
εξοπλιςμό του ςχολείου και δθμιουργοφν δυςκολίεσ ςτθ βζλτιςτθ υλοποίθςθ του 
μακιματοσ υπάρχουν αλλά υπερςκελίηονται προσ όφελοσ τθσ εμπιςτοςφνθσ των 
μακθτϊν ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και ςτο ςχολείο. 
Το ςχολείο διακζτει φορθτοφσ Η/Υ και βιντεοπροβολείσ, ενϊ κα αξιοποιθκοφν όλα τα 
απαραίτθτα –για τθ διδαςκαλία τθσ ενότθτασ- εργαλεία και τα μετρθτικά όργανα από 
άλλα εργαςτιρια. 
Γ.  Στοιχεία που ςυνδζονται με το ςχολικό κλίμα: 
Οι μακθτζσ γενικότερα είναι ςχετικά αδιάφοροι για τθ κεωρία και γίνεται ςε κάκε 
μάκθμα προςπάκεια ςφνδεςθσ με προθγοφμενεσ διδακτικζσ ενότθτεσ, για τισ μετριςεισ, 
με τα προςωπικά και άλλα ενδιαφζροντα, με ςκοπό τθν ενεργοποίθςι τουσ. 
 

 

ΛΟΙΡΑ ΘΕΜΑΤΑ 

Σε ότι αφορά τθν οικονομικι κατάςταςθ των μακθτϊν,  διακρίνονται ςυχνά οι δυςκολίεσ 
που αντιμετωπίηουν, ενϊ κάποιεσ φορζσ ίςωσ δυςχεραίνεται το διδακτικό μασ ζργο 
εξαιτίασ αυτισ τθσ ςυνκικθσ. Επομζνωσ, οι προςδοκίεσ άμεςθσ αφομοίωςθσ των 
γνϊςεων είναι μζτριεσ και για αυτό το λόγο γίνονται επαναλιψεισ, Γίνεται επίςθσ, 
προςπάκεια να τονωκεί το ενδιαφζρον ςε κάκε μάκθμα ςυνδζοντασ τα γνωςτικά 
αντικείμενα με βιϊματα των μακθτϊν ι/και ςυηθτιςεισ με τουσ γονείσ για  το κοινωνικό 
τουσ περιβάλλον. 
Ακόμα, πολλοί μακθτζσ δυςκολεφονται με τθν ςυγκζντρωςι τουσ, με προβλιματα 
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δυςλεξίασ ι με άλλεσ μακθςιακζσ δυςκολίεσ. Για αυτό το λόγο γίνεται προςπάκεια 
εφαρμογισ διαφοροποιθμζνων μεκόδων διδαςκαλίασ για τθν επίτευξθ των ςτόχων και 
κυρίωσ ανάπτυξθ δεξιοτιτων αυτομάκθςθσ. Βαςικό μζλθμα είναι θ ενκάρρυνςθ των 
μακθτϊν ςε κάκε τουσ προςπάκεια, παρζχοντασ τουσ ερεκίςματα, εντοπίηοντασ κλίςεισ 
και ιδιαιτερότθτεσ, διατυπϊνοντασ ιδζεσ και απόψεισ. Η επιβράβευςθ τθσ κάκε 
προςπάκειασ δρα καταλυτικά ςτθν ψυχολογία των μακθτϊν, ενιςχφοντασ τθ ςυμμετοχικι 
τουσ δραςτθριότθτα και τθν προςπάκεια τουσ για βελτίωςθ.   
Για περαιτζρω μελζτθ κα δοκεί λίςτα με αναφορζσ αναηιτθςθσ πλθροφοριϊν 
https://www.youtube.com/watch?v=RQ9wbUuOEsM 
https://www.youtube.com/watch?v=KJDRsBsN7aE 
http://users.ntua.gr/amark/metriseis.pdf 
 

 

https://www.youtube.com/watch?v=RQ9wbUuOEsM
https://www.youtube.com/watch?v=KJDRsBsN7aE

